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ATA DA DÉCIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA, DA VIGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO 

LEGISLATIVA, DA DÉCIMA SEGUNDA LEGISLATURA, EM 03 DE DEZEMBRO DE 

2018. Aos três dias do mês de dezembro de dois mil e dezoito, às dezenove horas, na sala de 

Reuniões da Câmara Municipal de Barão de Cotegipe, sito à Rua Princesa Isabel número cento e 

quatorze, sob a Presidência do Vereador Zaqueu Picoli reuniram-se os Exmos Srs Vereadores Adelir 

José Sartori, Alderi Trombeta, André Gasparini, Djeovani Pedro Kreczinski, Floriano Ternes, João 

Carlos Dassoler, Luiz Eduardo Giacomel, Rodrigo Colet e Zaqueu Picoli para a Sessão Ordinária. O 

presidente procedeu à chamada nominal para verificação de quórum. Havendo número legal e 

regimental, o Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos e cumprimentou os colegas, a plateia 

presente e quem acompanha através das redes sociais e comunicou que o vereador Rodrigo Colet 

não está presente pelo motivo de estar passando por um procedimento cirúrgico devido a um 

problema bucal. NA PALAVRA LIVRE se inscreveram os representantes: pela bancada MDB o 

vereador Adelir Sartori, pela bancada PP/PSDB o vereador Zaqueu Picoli(PSDB), pela bancada 

PTB/PDT o vereador Luiz Eduardo Giacomel(PDT) e pela bancada PT/PSB o vereador Djeovani 

Kreczinski(PSB) e o vereador Floriano Ternes(PT). O Presidente colocou em votação a Ata: Ata da 

Décima Oitava Reunião Ordinária, da Vigésima Primeira Sessão Legislativa, de dezenove de 

novembro de dois mil e dezoito. Teve como parecer: Aprovada por Unanimidade. 

CORRESPONDÊNCIAS: a secretária repassou o convite da Escola Municipal de Ensino 

Fundamental Ângelo Rosa para as apresentações artísticas de encerramento do ano letivo que 

acontecerá no dia nove de dezembro as vinte horas no Ginásio de Esportes com o tema “Um Natal 

Brasileiro” e ainda o convite para o encerramento da educação infantil que acontecerá no dia doze 

de dezembro as dezenove horas e trinta minutos no Clube Internacional. Repassou ainda o convite 

para Primeira Mostra Artística e noite de autógrafos no dia treze de dezembro a partir das vinte 

horas nas dependências da escola das turmas dos terceiros, quartos e quintos anos da Escola Ângelo 

Rosa que fazem parte de um projeto onde os próprios alunos são os autores de suas obras. Em 

seguida foi repassado o convite para o encerramento do ano letivo da Creche Municipal Barãozinho 

que acontecerá no dia cinco de dezembro as vinte horas no Ginásio Municipal com o tema “Natal... 

Um conto, cantos e encantos”. ORDEM DO DIA: O vereador Alderi Trombeta na condição de 

Relator da Comissão de Pareceres explanou à todos que os Projetos de Lei nº 050/18, nº 051/18 e nº 

052/18 estão aptos para votação. PROJETO DE LEI N.º 050/18, DE 29 DE NOVEMBRO DE 

2018 Que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder Auxílio Financeiro para 

Incentivo à Produção de Silagem e dá outras providências.” O vereador Luiz Eduardo Giacomel 

cumprimentou o presidente, os vereadores, a todos os presentes e quem acompanha pelas redes 

sociais e disse que este projeto vem para votação nos mesmos moldes do projeto do ano anterior 

com a diferença que  neste ano veio com um reajuste de em torno de vinte e cinco por cento onde os 

valores passaram de cento e setenta reais para duzentos reais para plantios de até um hectare e de 

cento e cinquenta reais para cento e setenta e cinco reais para mais de um hectare até dois hectares e 

de dois hectares até três hectares ou mais passou de cento e trinta reais para cento e cinquenta reais 

e que o projeto veio nos mesmos moldes do ano anterior pois deu certo e os produtores aprovaram 

este modelo e ainda destacou que o produtor que quiser usar o carretão do município o mesmo será 

disponibilizado de forma gratuita e o produtor que for utilizar do trator do município não terá direito 

a este auxilio não tendo direito ao recebimentos dos valores e solicitou a aprovação dos demais 

vereadores para este importante projeto de lei. O vereador Floriano Ternes cumprimentou o 

presidente, as secretárias, o assessor jurídico, os vereadores, e os demais presentes e disse que este 
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projeto já vem sendo desenvolvido há vários anos e é com grande alegria que o mesmo vem para 

esta Casa para votação com correção de valores pois é de conhecimento de todos que o valor do 

óleo diesel aumentou e que o aumento desses valores já irá ajudar os agricultores e expos que é 

totalmente favorável ao projeto tendo em vista que ainda tem muitos agricultores que ainda 

permanecem no município e os demais vereadores sabem que a maior arrecadação vem deste setor e 

que este incentivo vem para beneficiar tanto os produtores de leite quanto os criadores de gado de 

corte e que por isso é muito viável inclusive a maneira que o prefeito optou em fazer nos mesmos 

moldes do projeto do ano anterior e muitos agricultores consideraram este sistema melhor e que 

cabe aos vereadores votar favorável para o auxílio aos agricultores. O vereador Djeovani Kreczinski 

cumprimentou o presidente, as assessoras, os vereadores, os demais presentes e aos que 

acompanham pelas redes sociais e comentou que tendo em vista que este projeto já passou por esta 

Casa no ano passado porem com um valor um pouco abaixo do que se esperava e que todos 

aprovaram devido ser um projeto para a agricultura que é sempre bem-vindo e que para este ano 

teve um aumento de vinte e cinco por cento o que já ajuda bastante os agricultores que fazem 

silagem diminuindo as despesas por hectare e fazendo que os mesmos continuem investindo na 

cadeia leiteira e gado de corte. O vereador Adelir Sartori cumprimentou o presidente, os vereadores, 

as secretárias, o assessor jurídico e os demais presentes que vieram acompanhar o trabalho e disse 

que com certeza é favorável ao projeto pois a agricultura precisa de mais incentivos e como no ano 

anterior deu certo é preciso dar um voto de confiança e aprovar novamente este projeto para 

beneficiar os agricultores que precisam, pois já são poucos os agricultores que continuam no 

interior e que a maioria está vindo para a cidade e que é preciso incentivar os que persistem e 

comentou que está trabalhando para uma família do interior que já tem silagem para fazer nos 

próximos dias e que considera muito importante dar suporte aos agricultores pois o sustento de 

todos vem da agricultura. O vereador Alderi Trombeta cumprimentou o presidente, os vereadores, a 

plateia e os que acompanham pelas redes sociais e disse que é totalmente favorável ao projeto pois é 

uma fonte de renda para o município e que se não incentivar os agricultores com ajuda de custos os 

mesmos acabam desanimando e saindo do campo aumentando o êxodo rural e que o aumento de 

vinte e cinco por cento foi ótimo e quem sabe para o próximo ano com a previsão que o 

combustível abaixe se consiga aumentar um pouco mais o valor para beneficiar ainda mais o 

agricultor e mais uma vez disse que é totalmente favorável ao projeto e que sempre que vier um 

projeto nestes moldes será favorável pois o município é essencialmente agrícola sem tirar os méritos 

dos empresários. O presidente Zaqueu Picoli solicitou que o vice-presidente o substituísse para que 

pudesse fazer o uso da palavra. O vice-presidente João Carlos Dassoler concedeu a palavra ao 

vereador Zaqueu Picoli que disse querer fazer apenas uma retificação sobre a porcentagem do 

aumento e que o reajuste fica em torno de quinze por cento e que é importante deixar claro assim 

como comentado pelo vereador Luiz sobre quem quiser utilizar o maquinário da prefeitura não terá 

direito ao repasse e que o prazo será de primeiro de janeiro até trinta e um de março e que 

importante que os vereadores repassem para os produtores procurarem a secretaria de agricultura 

para fazer a inscrição e se tiver algum débito quitar o mesmo junto a secretaria da fazenda para 

poder usufruir deste benefício e parabenizou o sistema que foi implantado pois percebe-se que os 

produtores aprovaram e que em outros municípios que não existe este sistema e só existe a 

disponibilidade do maquinário da prefeitura no período da silagem que é muito curto muitos 

acabam procurando fazer por conta e conseguem este benefício e neste modelo o agricultor faz do 

jeito que consegue e tem direito ao benefício. O vice-presidente devolveu a palavra ao titular. 
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Colocado em votação o Projeto de Lei nº 050/2018 teve como parecer: APROVADO POR 

UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI N.º 051/18, DE 29 DE NOVEMBRO DE 2018 Que 

“Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder Auxílio Financeiro para Incentivo à 

Construção de Pocilgas Novas e Ampliações para Alojamento de Suínos e dá outras 

providências.” O vereador Luiz Eduardo Giacomel disse que este é mais um projeto de renovação 

de um programa de incentivo ao produtor rural e que é um programa que já está em andamento e 

que o molde deste projeto é o mesmo do que foi aprovado no início do ano de dois mil e dezoito e a 

única mudança do projeto anterior para este é o valor que no projeto anterior era de duzentos mil 

reais sendo que destes cento e oitenta mil reais era para leitões e vinte mil reais para matrizes e que 

neste ano devido a demanda ter sido suprida com praticamente metade deste valor a administração 

optou em diminuir este valor para o montante de cento e dez mil reais onde cem mil reais serão para 

leitões e dez mil para matrizes e que em conversa com o secretário da agricultura a diferença dos 

valores será investido em outro que será exposto no próximo projeto que será votado nesta Casa 

neste dia e expos que mais uma vez é um projeto que vem para incentivar o produtor rural e pediu o 

apoio de todos os vereadores para a aprovação do mesmo. O vereador Adelir Sartori parabenizou o 

prefeito e a sua equipe que formularam este projeto de incentivo aos agricultores tanto o de silagem 

quanto o de incentivo aos suinocultores e que isto é muito bom pois disse andar muito pelo interior 

do município e quase não se vê chiqueirões de porco e este incentivo é muito gratificante e que se 

possível pro próximo ano dar mais incentivo e apoio será sempre favorável. O vereador Floriano 

Ternes disse que este projeto é bem viável e que inclusive comentou com o presidente sobre as 

famílias que pertenciam a outro município e que agora fazem parte de Barão de Cotegipe e que 

haviam se perguntado sobre o programa, mas que não se encaixavam no mesmo pois já tinham 

construído e disse ter certeza que ainda tem muitas pessoas que querem construir os chiqueiros 

novos e quem já tem um está pensando em construir mais. Falou ainda sobre a burocracia para 

conseguir estes auxílios pois alguns produtores dizem que para ter direito e liberar o auxílio era 

preciso cobrir a esterqueira e que alguns não tem condição de fazer isto e disse não saber se isso 

funcionou ou se era somente um alerta mas que isso não tem nada a haver com o município pois 

quem libera as licenças é uma pessoa de fora e que é preciso ver com cuidado isso pois muitas 

vezes tem uma burocracia que impede o suinocultor de investir mais e comentou que se este projeto 

passa pela Câmara para ajudar no meio do caminho não pode ter uma pessoa que interfira dizendo 

que se não fizer algo não tem direito e disse concordar que é preciso cobrir as esterqueiras mas se 

no momento o suinocultor consegue somente ampliar e que agora surgiram novas regras que já 

estão em vigor para pode alojar e que conhece pessoas que relutaram em fazer estas mudanças e que 

ficaram meses sem poder alojar os suínos e que agora precisou se adequar para poder voltar a 

trabalhar e disse saber que esta lei não é do município e sim das empresas que compram os suínos 

pois grande parte do que é produzido no estado é vendido para fora do estado ou do país senão não 

tem mercado e com todos os chiqueirões e aviários construídos no estado é preciso estar dentro do 

que as empresas solicitam senão não conseguem vender o seu produto e com o alto custo de 

investimento que é feito não estar dentro das leis para conseguir exportar para outros países ou ter 

que suspender o alojamento não tem como pagar as contas e que concorda que é preciso seguir as 

normas mas muitas vezes é preciso pedir auxílio ao município para que interfira junto aos órgãos 

competentes perante a burocracia. Finalizou dizendo ser totalmente favorável ao projeto para 

auxilio dos agricultores que ainda querem investir no campo. O vereador Alderi Trombeta disse há 

muitos anos ouve de pessoas que se você transformar grãos em carne o lucro será maior e o que 
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acontece é que o grão é vendido para cooperativas, é beneficiado e feito uma mistura com 

complementos e é feita a ração e com o município acontece que o mesmo tem o retorno do ICMS 

do grão, e depois o retorno do ICMS dos suínos e nada mais justo aprovar o retorno que vem para o 

município de suínos e aves é um dos melhores e por isso disse ser totalmente favorável ao projeto. 

O presidente Zaqueu Picoli solicitou ao vice-presidente o substituísse para que pudesse fazer o uso 

da palavra. O vice-presidente João Carlos Dassoler concedeu a palavra ao vereador Zaqueu Picoli 

que esclareceu ao comentário do vereador Floriano Ternes que no ano anterior foi comentado e 

consta no projeto de lei da obrigatoriedade da cobertura da esterqueira para que o produtor tenha 

direito ao recurso e que também consta no projeto atual esta informação e que em conversa com 

técnicos das cooperativas integradoras os mesmos disseram que a probabilidade é grande que para 

os próximos anos que todos tenham esta obrigação e que comentou com a administração desta 

situação e que seja dado um incentivo aos suinocultores que não tiveram direito a este benefício 

para a ampliação ou construção de novas pocilgas para os suinocultores mais antigos e que se pense 

alguma coisa neste sentido para auxiliar na cobertura das esterqueiras que vem para beneficiar 

inclusive ao produtor pois quem já tem as esterqueiras cobertas comenta que a qualidade do esterco 

muda bastante pois não acumula água das chuvas e diminui o trabalho de transporte do esterco por 

parte da prefeitura. Disse ainda que cabe ressaltar a importância deste projeto que veio somente para 

a alteração de valores do teto como comentado pelo vereador Luiz Eduardo que este novo valor 

supre a demanda. Falou ainda o vereador que sugeriu ainda no ano anterior e que a administração 

comentou que era muito em cima da hora, que o executivo entrasse em contato com a Paróquia e 

principalmente com a Aurora para que se fizesse no dia da Festa do Porco no mês de maio a 

premiação dos três melhores produtores de suínos assim como já se faz com os avicultores na Festa 

do Frango no Povoado Sérvia, pois a Festa do Suíno com a premiação dos melhores suinocultores 

da região acontece em Três Arroios e não se pode tirar de lá esta festa, mas que se comece a se fazer 

aqui a premiação dos três melhores suinocultores do município para valorizar e incentivar o 

produtor a sempre melhorar a sua produção. O vice-presidente devolveu a palavra ao titular. O 

vereador André Gasparini cumprimentou o presidente, os vereadores, as assessoras e a todos que 

estão prestigiando a Sessão e falou que logicamente é sempre bem-vindo todo e qualquer programa 

de incentivo à agricultura, mas o que lhe atem é a questão de valores pois durante este ano não foi 

utilizado todo o recurso e por isso está sendo reduzido para o próximo ano, mas ao seu ver o projeto 

se não se engana entrou no mês de maio ou junho de dois mil e dezoito. O presidente pediu 

permissão para falar e informou que o projeto foi votado na primeira sessão de janeiro de dois mil e 

dezoito. O vereador André retomou a palavra e disse não estar se lembrando, mas o que quer dizer é 

que baixando o teto em quase cinquenta por cento e que muitos agricultores que não investiram 

durante este ano, poderão querer investir no próximo ano, fazendo com que ultrapasse este valor e 

pelo o que consta na justificativa o valor estará batendo aproximadamente nos oitenta mil reais de 

investimento durante o ano de dois mil e dezoito e se colocando cento e dez mil para o próximo ano 

talvez de problema, pois alguns produtores queiram ampliar ainda mais, mas talvez não chegue ao 

teto máximo, mas disse achar que deveria ser deixado pelo menos em torno de cento e cinquenta 

mil reais. Falou que é favorável ao projeto mas não baixaria drasticamente este valor. O presidente 

Zaqueu novamente pediu permissão para falar e comentou que como passa por toda a região se no 

próximo ano se conseguir novamente a mesma quantidade de suínos que foram implantados neste 

ano será ótimo e mesmo assim não irá atingir o valor de cento e dez mil reais e disse que nada 

impede e que inclusive foi comentado durante a tarde, que se atingir ou ultrapassar este valor de se 
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fazer um aditivo e que o poder executivo não irá deixar de incentivar um projeto como este por 

causa de dez ou quinze mil reais, mas falou que como aconteceu neste ano o decidido diminuir o 

valor para se criar o próximo programa que será votado no próximo projeto de lei. O vereador 

André Gasparini retomou a palavra e falou que ainda faria uma solicitação para que se fosse 

divulgado amplamente estes programas principalmente em rádios do município e que se dispõe de 

meios eletrônicos mas a maioria dos agricultores ainda costumam ouvir as rádios locais em seguida. 

Colocado em votação o Projeto de Lei nº 051/2018 teve como parecer: APROVADO POR 

UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI N.º 052/18, DE 29 DE NOVEMBRO DE 2018 Que 

“Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder Auxílio Financeiro para Incentivo à 

Construção de Aviários Novos ou Ampliações para Alojamento de Aves e dá outras 

providências.” O vereador Luiz Eduardo Giacomel disse que como foi debatido no projeto anterior 

a diferença do montante de foi diminuído do projeto da pocilgas foi destinado para a criação deste 

novo auxilio que será repassado para os criadores de aves do município o qual será destinado para a 

construção ou ampliação de aviários e como diz na justificativa do projeto Barão de Cotegipe é um 

dos maiores criadores de frango da região se não o maior e a capacidade produtiva é muito grande 

trazendo um grande retorno para o município e que o executivo criou este projeto que auxiliará os 

produtores com repasse de um real e cinquenta centavos por ave com limite de capacidade de cinco 

mil aves por produtor. Ressaltou mais uma vez que o executivo optou em repassar a diferença 

retirada do projeto anterior para criar este incentivo e beneficiar tanto os suinocultores quanto os 

avicultores e pediu o apoio dos demais vereadores para a aprovação deste importante projeto de lei. 

O vereador Floriano Ternes disse que este projeto é muito semelhante ao que foi votado 

anteriormente e que foi comentado quando foi votado no início deste ano que se fosse dado 

incentivos aos produtores de aves há alguns anos atrás muitos dos que fecharam seus aviários de 

repente iriam continuar na atividade, porém não foi pensado nisto antes e que todos sabem que 

Barão de Cotegipe sempre foi primeiro lugar na criação de aves mas que hoje isso não acontece 

mais, pois se pegar a Linha Servia e Linha Saracura tem muitos aviários que fecharam e os 

produtores passaram a investir em outras áreas, mas que é muito bom este incentivo aos avicultores 

que estão pensando em ampliar e como foi comentado durante a votação do primeiro projeto do dia 

de se fazer uma divulgação maior destes programas para informar uma maior quantidade de pessoas 

e incentivar os produtores que estão pensando em ampliar seu negócio. Finalizou dizendo ser 

totalmente favorável ao projeto. O vereador Adelir Sartori disse que este é um projeto muito bom e 

que vem em boa hora para incentivar os avicultores e ressaltou a importância de se divulgar nos 

meios de comunicação principalmente nas rádios, que é o meio de comunicação mais acessível para 

os agricultores, estes projetos de incentivos para que os produtores possam estar investindo e 

trazendo o retorno para o município através do ICMS. O vereador Alderi Trombeta comentou que 

não encontrou no projeto uma data limite, pois caso venha acontecer de extrapolar o limite e no 

final do ano tiver mais algum produtor interessado neste incentivo como irá proceder e solicitou ao 

presidente que explanasse. O presidente Zaqueu Picoli disse que como já foi comentado no projeto 

dos suínos, caso isso venha a ocorrer com certeza passará por esta Casa um projeto de aditivo e que 

se iniciar o processo de construção durante o ano de dois mil e dezenove e se termine em dois mil e 

vinte os valores serão repassados no próximo ano. O vereador Alderi Trombeta retomou a palavra 

dizendo que esta era a sua dúvida pois se este valor for dividido entre os produtores e aconteça de 

passar de noventa mil reais e tenha mais produtores interessados, mas se poderá ser feito um aditivo 

está ótimo. O vereador Djeovani Kreczinski disse que hoje estão sendo aprovados três grandes 
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projetos de incentivo ao empresário rural, onde o primeiro vem para auxiliar a produção de silagem 

e que segundo o vereador Luiz Eduardo teve um aumento de vinte por cento para diminuir o custo 

do produtor, o segundo projeto para a construção das pocilgas que foi cortado pela metade, mas 

como comentado pelo presidente se necessário poderá se fazer um aditivo caso a procura for maior 

e por último o projeto de incentivo a novos aviários que vem em boa hora e que muitos produtores 

estavam questionando a respeito disso, pois foi pensado em outras áreas e foi deixado os aviários 

para traz, e parabenizou a secretaria de agricultura e meio ambiente por lançar estes projetos para 

dois mil e dezenove para o município prosperar. O vereador João Carlos Dassoler cumprimentou os 

vereadores, as assessoras Jane e Suelen, a todos os presentes e disse ser favorável ao projeto que 

vem em boa hora, pois tudo o que vem para ajudar os agricultores e os produtores um dia retorna 

para o município e que os valores que serão repassados são bons e espera que para o próximo ano se 

consiga implantar novos aviários pois quanto mais tiver mais retorno virá para o município. O 

vereador André Gasparini parabenizou o executivo pelos três belíssimos projetos de incentivo aos 

agricultores sendo para a produção de silagem que envolve a bacia leiteira e a criação de gado de 

corte, suínos e aves e como comentado pelo vereador Alderi Trombeta quando se tem a produção 

do grão trazendo o retorno do ICMS e a produção do leite, dos suínos e das aves retorna mais ainda 

e que a produção agrícola é a que mais traz retorno para o município como já foi comentado vária 

vezes nesta Casa e por isso todo e qualquer projeto seja ele para incentivo para ampliação ou 

melhorias que auxilie e incentive o agricultor a permanecer no campo será totalmente favorável. O 

presidente Zaqueu Picoli novamente solicitou que o vice-presidente o substituísse para que pudesse 

fazer o uso da palavra. O vice-presidente concedeu a palavra ao vereador Zaqueu Picoli que 

parabenizou a administração pela criação destes programas de incentivo e registrou que nos dias 

atuais as exigências por parte das empresas é preciso tirar o chapéu para quem toma a iniciativa de 

fazer estas ampliações e novas construções e que é importante deixar claro para todos que hoje em 

dia quem quiser construir um aviário ou fazer uma ampliação precisa fazer a climatização dos 

mesmos e que somente o investimento em um gerador de energia fica em torno de setenta mil reais 

para que o aviário continue trabalhando caso aconteça uma falta de energia elétrica e que sem este 

gerador a própria empresa não aloja os frangos e novamente disse que é preciso tirar o chapéu para 

tem investe pois um aviário novo com capacidade de vinte mil frangos o custo gira em torno de 

seiscentos mil reais e que se for analisar um produtor que tem um limite de vinte e cinco mil aves o 

valor que o mesmo recebe se fizer um investimento em um aviário novo é mínimo, mas que 

importante ressaltar o incentivo que o executivo está dando para estes produtores e disse saber que 

já existe interesse de produtores que já tem o aviário em condições deficitárias em fazer o 

desmanche e fazer um novo e que se construir um novo barracão na mesma metragem acaba 

ampliando a capacidade de frangos e expos a situação do senhor Flávio Roman que climatizou um 

dos seus aviários onde alojava vinte e cinco mil frangos e com a mesma estrutura e com a 

implantação da climatização conseguiu ampliar em sete mil frangos e a mesma situação acontece 

com o senhor Sergio que gostaria de ampliar o seu aviário mas com as novas exigências que já 

mencionou anteriormente quem quiser construir ou ampliar precisa climatizar e o custo é elevado, 

mas disse que é importante ressaltar e que inclusive o vereador Adelir Sartori colocou um ponto 

chave que é fazer gestão pensando no futuro e no retorno que isto irá trazer para o município e com 

isso investir mais em saúde, educação e infraestrutura. O vice-presidente devolveu a palavra ao 

titular. Colocado em votação o Projeto de Lei nº 052/2018 teve como parecer: APROVADO POR 

UNANIMIDADE. PALAVRA LIVRE: O vereador André Gasparini pediu autorização para se 
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retirar devido a problemas pessoais. O presidente Zaqueu Picoli permitiu a sua saída. Sobrevindo a 

palavra livre pela bancada MD o vereador Adelir Sartori disse que gostaria de solicitar ao líder do 

governo pois várias pessoas estão lhe pedindo e que não chegou a conversar com prefeito ainda que 

no berçário industrial tem uma sala vaga ainda e que disse não saber como está a situação e que tem 

uma pessoa que gostaria de se instalar neste local e outras pessoas estão questionando o por que os 

empresários que estão ali há tanto tempo, pois o berçário industrial é para as empresas se instalarem 

por um determinado tempo e depois ceder o espaço para outras empresas e há vários anos sempre 

são os mesmos que ali se instalaram  e continuam desenvolvendo as suas atividades e disse que 

gostaria de uma resposta para poder levar até estas pessoas que estão lhe cobrando sobre esta 

situação, se existe algum contrato e se existe alguma sala disponível pois existe uma pessoa 

interessada em alugar esta sala e solicitou ao líder do governo para que apure com o executivo sobre 

a situação do berçário industrial. Pela bancada PP/PSDB o presidente Zaqueu Picoli pediu para que 

o vice-presidente o substituísse para que pudesse fazer o uso da palavra. O vice-presidente 

concedeu a palavra ao vereador Zaqueu Picoli(PSDB) que iniciou dizendo que irá repassar ao 

executivo sobre esta situação para que seja averiguado e comentou com o vereador Adelir Sartori 

que de repente podem verificar juntos e se reunir com o secretário da indústria e comércio. 

Comentou ainda o vereador que este dia é o dia internacional dos portadores de deficiência e 

parabenizou estas pessoas e desejou muito sucesso para a APAE do município que presta um belo 

trabalho para as pessoas com necessidades especiais. Falou ainda sobre as flores na bancada e disse 

que na última quinta-feira a Câmara de Vereadores cedeu o espaço para o poder executivo e para a 

Comissão organizadora da escolha das soberanas onde foi realizado o teste de oralidade para as dez 

meninas que estão concorrendo ao título e que a escolha será no dia vinte e dois de janeiro de dois 

mil e dezenove e falou da importância deste evento e da beleza e capacidade que as mesmas tem e 

que este foi um dos testes mais importantes pois representava quarenta por cento da nota e 

parabenizou a todas. Disse ainda que na última sexta-feira se encerrou o campeonato de futsal e 

parabenizou o poder executivo na pessoa da Marina Capeletti pela organização e as equipes 

vencedoras pelo bonito campeonato e espera que no próximo ano possa ter um campeonato neste 

mesmo nível e informou ainda que a partir do dia treze de dezembro o ginásio será fechado para 

reformas e que a verba a ser utilizada será da emenda parlamentar do deputado Danrlei. Aproveitou 

ainda o vereador Zaqueu para cobrar o vereador Djeovani Kreczinski e falou para que o mesmo não 

leve para o lado pessoal sobre a emenda parlamentar que foi divulgada no período eleitoral e 

registrou a sua indignação ao deputado pois até onde sabe não virá mais os trezentos mil para a 

agricultura e que seria destinado cem mil para a saúde e que acha importante que seja esclarecido e 

que o vereador Djeovani cobre do deputado e já falou várias vezes que é contra as emendas 

parlamentares pois os deputados acabam utilizando da imagem e da popularidade do vereador e por 

não conseguir se eleger acaba cortando o recurso e que devagar isto precisa acabar e que é 

importante deixar claro para o próprio vereador que os trezentos mil reais não virá mais para a 

agricultura e que virão cem mil para a saúde. O vice-presidente devolveu a palavra ao titular. Pela 

bancada PTB/PDT o vereador Luiz Eduardo Giacomel(PDT) se associou as palavras do presidente 

e parabenizou a APAE pela dedicação de todos os funcionários no atendimento as pessoas com 

deficiência do município. Parabenizou ainda os atletas do campeonato municipal de futsal e que foi 

um campeonato bonito se se ver jogar e também parabenizou as equipes femininas e que foi um 

marco histórico para o município ter este campeonato feminino tão disputado. Convidou a toda a 

comunidade para participarem dos eventos de final de ano do município que iniciou no último 
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sábado com o encontro das bandas marciais e no domingo com apresentação da patinação, batuca e 

artes circenses. Pela bancada PT/PSB o vereador Djeovani Kreczinski(PSB) disse que imaginava 

que viria a cobrança referente a emenda parlamentar prometida pelo deputado José Stedile onde foi 

exposto o seu nome nos panfletos e falou que o que tem de concreto é o que a assessora do 

deputado lhe passou e por isso neste dia não pode falar nada referente ao questionamento feito pelo 

presidente mas que para a próxima sessão irá esclarecer e que conversará diretamente com o 

deputado José Stedile sobre do porque não fazer este repasse após não ter sido eleito pois isto ficou 

muito ruim para si e que ficou indignado com a sua exposição perante a sociedade e que quer uma 

explicação mais concreta sobre isto do deputado para poder estar repassando aos demais vereadores 

e que foi uma promessa política e promessa política deve ser cumprida e que segundo informações 

repassadas pela assessora será somente um repasse de cem mil reais e mais uma vez ressaltou que 

assim que tiver maiores informações irá esclarecer para os demais vereadores. O vereador Floriano 

Ternes(PT)  solicitou ao presidente que repasse ao líder do governo que o maquinário da prefeitura 

está no povoado Wawruch onde estão fazendo o patrolamento das vias e que no domingo haverá 

festa na comunidade Santa Lucia no Tapir e gostaria que fosse passada a máquina naquela estrada 

pois a mesma está em péssimas condições e que aproveitasse e fosse passado a máquina na estrada 

da família do senhor Antonio Andreola e que sai na propriedade do senhor Severino Roncato pois 

também está bem danificada devido as últimas chuvas. Parabenizou as candidatas a rainha do 

município e que em dois mil e dezenove provavelmente terá a feira segundo informações do 

prefeito e elogiou as meninas que se dispuseram em concorrer a este título pois não é fácil se expor 

para concorrer e representar o município nos eventos. Disse ainda que acredita que será uma boa 

feira e que teve a Frinape em Erechim e que foi um sucesso e no último final de semana teve em 

Três Arroios e que é bom para o município e também para os expositores, pois muitas vezes na feira 

não vende tanto mas é uma vitrine para que todos conheçam o trabalho e que em Barão de Cotegipe 

não será diferente pois possuem várias agroindústrias, comércio diversificado e que isso é muito 

bom para mostrar o potencial da cidade pois vem gente de todos os lugares devido a acessibilidade 

e disse ainda que para o futuro é preciso pensar em adquirir uma área para promover a feira, pois a 

mesma é feita no salão paroquial pois não se tem outra alternativa e o espaço se torna pequeno e 

que sabe que não é fácil ter o recurso para fazer esta aquisição mas de repete se consiga uma verba 

através de emenda e se consiga fazer esta compra e deu o exemplo do município de Ponte Preta que 

foi contemplada e comprou uma área exclusivamente para a feira e que é de fazer inveja para 

qualquer município e que tirando Erechim nenhum outro município possui algo semelhante e tudo 

através de emendas parlamentares de deputados. O presidente esclareceu para que não fique mal 

entendido que é a favor de se acabar com as emendas parlamentares desde que os municípios 

tenham mais autonomia para gerir os impostos arrecadados. Falou ainda que a próxima sessão será 

a última do ano e que haverá a eleição da mesa diretora e quem tiver interesse em fazer a inscrição 

de chapa que façam até no dia treze de dezembro na secretaria da Câmara. E não havendo mais 

matéria do dia, o Senhor Presidente encerrou os trabalhos desta Reunião, convidou a todos para a 

próxima Reunião Ordinária que se realizará no dia dezessete de dezembro de dois mil e dezoito às 

dezenove horas.  Os trabalhos foram presididos pelo Vereador Zaqueu Picoli e 1° Secretário 

Vereador Alderi Trombeta. Sendo que eu 1ª Secretario determinei que fosse lavrada a presente ata, 

que após aprovada será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. -.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-
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